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CONCEPT-NOTULEN 

Maandag  27 mei 2024 

 

 

 

Aanwezig : André Sletering, voorzitter, Gerda Osinga, secretaris (WBS), Hans Jager,  

  penningmeester (Wenters Plus); Hans Willemsen (onafhankelijk lid),  

  Ton Albers (STOA) 

Afwezig  :  - 

Publiek :  3 personen 

Gasten : 3 personen 

Notulist :    Wilma Dondergoor 

 

 

 

1. Opening voorzitter de heer A. Sletering 

De voorzitter opent de vergadering en heet de gasten welkom. 

Bijzonder welkom aan Manou Bomers, beleidsmedewerker van de gemeente 

Winterswijk. Zij komt in de plaats van Rudi Porskamp. 

 

2. Spreekrecht Publiek 

Geen mededelingen vanuit de toehoorders. 

 

3. Mededelingen en vaststelling agenda 

De agenda wordt vastgesteld met de hieronderstaande punten: 

Bespreekpunten met de wethouder:  

• Samenhangend ouderenbeleid wordt gemist  

• Woningbouw: één van de grootste speerpunten van de SR. In de raad op enig 

moment gesproken over woonvisie. Wij willen daar graag in participeren. Vragen 

hoe het proces verloopt. 

• Afwijzing verhoging subsidieaanvraag voor de gemeente Winterswijk voor 2024 

m.n. met het ook op de begroting 2024. 

• Toegankelijkheid aantal openbare toiletten. 

 

4. Notulen vorige bestuursvergadering d.d. 29 januari 2024 + afsprakenlijst 

De voorzitter meldt dat de vergadering eind maart niet doorgegaan is vanwege te 

weinig agendapunten. 

 

Pagina 7 punt 13: “André Sletering meldt dat er ook een lokale netwerkgroep m.b.t. 

dementie actief is”. 

Claudia geeft aan dat hier waarschijnlijk de werkgroep Ouderen en Veerkracht 



Seniorenraad Winterswijk, notulen 27 mei 2024   2 

 

wordt bedoeld of de netwerkgroep Alzheimer Nederland. 

Met dank aan Wilma voor het maken van de notulen. 

Afsprakenlijst moet nog bijgewerkt worden. 

 

5. Ingekomen en verzonden post 

Ingekomen:  

Via Hans Willemsen: Informatie over pré-mantelzorgwoningen: de vraag is of in 

Winterswijk hier aandacht voor kan zijn. Wordt geagendeerd voor de volgende 

vergadering. 

Verzonden: geen. 

Na de wisseling van het voorzitterschap gaat alle mail naar het secretariaat. De mail 

komt wel op de server binnen, maar het forwarden gaat nog niet helemaal goed. 

Wilma zoekt al uit waar het probleem ligt. 

 

6. Inhoudelijk jaarverslag 2023  

Het jaarverslag wordt ter vergadering uitgedeeld. De secretaris geeft aan dat door 

persoonlijke omstandigheden het verslag pas dit weekend rond is gekomen. Zij past 

het nog aan zodat het ook goed op de website kan. 

Suggesties voor het jaarverslag s.v.p. aan de secretaris doorgeven: 

secretariaat@seniorenraadwinterswijk.nl of 

seniorenraadwinterswijksecr@gmail.com. 

Het jaarverslag wordt nog besproken in het dagelijks bestuur. 

 

7. Bespreekpunten Algemene Zaken  

• Vaststellen Visie, Missie en Kernwaarden 

Het document wordt vastgelegd. 

• Voortgang werving bestuursleden 

Helaas heeft de werving tot nu toe geen resultaat opgeleverd. Mogelijk is er een 

kandidaat voor de werkgroep Wonen; binnengekomen via Hans Willemsen. 

De actie via de Wuh heeft ook niet tot resultaat geleid. 

Otto geeft aan dat hij de enige van de werkgroep Wonen 50+ Winterswijk is. De 

voorzitter is ernstig ziek en meer kandidaten zijn er niet. Otto geeft aan dat hij, als 

hij bestuurslid van de Seniorenraad zou kunnen worden, wellicht meer zou 

kunnen betekenen.  

 

Terugkoppeling gesprek met wethouder en Fons Cateau over Wonen. Otto heeft 

aangegeven dat een aantal zaken misschien wel op een andere manier gedaan 

hadden kunnen worden. Hij is niet gevraagd om bestuurslid van de Seniorenraad 

te worden. Hij zou het wel jammer vinden dat het item Wonen (waaronder de 

Knarrenhof) geen doorgang zou kunnen vinden omdat niemand zich daar meer 

mee bezig houdt. 

 

André geeft aan dat mensen ook mee kunnen draaien in een werkgroep en niet 

per definitie bestuurslid hoeven te zijn. Het gaat om de doelstelling van de 

werkgroep: gaat het alleen om het realiseren van de Knarrenhof of ook over 

andere vormen van wonen voor senioren. 

Otto: Hans Willemsen is al bezig met de werkgroep wonen. Daarnaast is het wel 

mailto:secretariaat@seniorenraadwinterswijk.nl
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belangrijk te blijven kijken wat wel en niet kan m.b.t. een Knarrenhof.  

André: mogelijk zou er een thema-bijeenkomst over wonen georganiseerd 

kunnen worden waar ook inhoudelijk deskundigen een bijdrage aan zouden 

kunnen leveren. Dit moet allemaal nog worden uitgewerkt. 

Hans Jager heeft op Slingeland een interview met Inge Klein Gunnewiek gehoord. 

Wellicht is het een idee om haar als lid van de Provinciale Staten uit te nodigen. 

André geeft aan dat dit stimulerend kan zijn. Dit wordt onder de aandacht 

gehouden. 

Otto is van mening dat het heel belangrijk is dat de Seniorenraad en de 

werkgroep 50+ Wonen heel goed weet wat hun standpunten zijn en wat zij wel of 

niet willen. Dit eerst goed in kaart brengen en daarna pas mensen uitnodigen. 

André geeft aan dat het belangrijk is om te constateren dat er veel vraag is, maar 

dat ontwikkelaars heel andere belangen en termijnen hebben. 

 

Otto leest een notitie voor die hij heeft geschreven over wonen voor senioren. 

Het aantal 55+ wordt steeds groter. Hij schrijft ook na te willen blijven denken 

over de ontwikkeling van een Knarrenhof in Winterswijk. 

Als voorbeeld noemt hij ook of er m.b.t. de nieuw te bouwen flats aan de 

Europalaan is nagedacht over of senioren op de onderste laag kunnen gaan 

wonen. Zijn voorstel: schrijf een beleidsplan vanuit de Seniorenraad en biedt dit 

aan de gemeente Winterswijk aan. Dit dan als ongevraagd advies. 

André Sletering merkt op dat dit de vorige keer ook aangegeven is bij wethouder 

Fleuren. Dit heeft ook te maken met de bestaansrecht van deze Seniorenraad. 

Hans Willemsen denkt dat het bestuur van de Seniorenraad niet gekwalificeerd 

genoeg is voor bepaalde onderwerpen. Hiervoor kunnen ervaringsdeskundigen 

worden uitgenodigd om het bestuur te adviseren, waarna een gedegen advies 

geschreven kan worden. 

André merkt op naar aanleiding van de opmerking van Otto dat gevraagd en 

ongevraagd advies moet wel in evenwicht moet zijn. Deze discussie wordt nog 

binnen het bestuur van de Seniorenraad gevoerd. 

Claudia Bosscher geeft aan dat er geen specifiek ouderenbeleid in Winterswijk is 

en daardoor ook geen beleidsmedewerker op dit gebied. Voor sport en beweging 

voor ouderen is wel een aantal personen die hier beleid op schrijft. Zij vindt het 

bestaan van de Seniorenraad van groot belang en zou niet graag zien dat deze 

verdwijnt. 

 

Er worden steeds minder plekken voor langdurige zorg gebouwd. Ouderen 

moeten daarom vaak langer in niet voor zorg geschikte woningen blijven wonen. 

Dit is heel zorgelijk en de urgentie is steeds groter geworden. De vraag is welke 

instrumenten de gemeente Winterswijk dan nog kan inzetten om hierop te 

kunnen anticiperen. 

De gemeente heeft geen duidelijke grondpolitiek. Kijken welke gronden de 

gemeente Winterswijk wel in bezit kan krijgen om woningen voor senioren te 

bouwen. 

Hoe kunnen we vat krijgen op dit onderwerp en welke partij hebben we nodig om 

goed advies aan de gemeente te kunnen geven.  
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Wat betreft de werkgroep Wonen 50+ vraagt Hans Willemsen zich af hoe het 

mogelijk is dat een paar jaar terug de werkgroep nog uit negen personen 

bestond die zich, buiten de Seniorenraad om, bezig zou houden met het 

onderwerp wonen en dat er nu maar één persoon meer van over is.  

André stelt voor om met een afvaardiging uit het bestuur het gesprek aan te gaan 

met het College over het voortbestaan van de Seniorenraad. 

Besloten wordt met een aantal bestuursleden te komen tot een nieuwe 

werkvorm m.b.t. het onderwerp wonen. Deze mensen komen terug met een 

voorstel in de volgende Seniorenraad. De mensen die een voorstel maken: Ton 

Albers, Hans Jager, Hans Willemsen en Wilma Dondergoor maakt de notulen. 

André Sletering schuift aan als het nodig is. 

 

8. Bespreekpunten portefeuilles 

Zorg en Welzijn (portefeuillehouders mevrouw Gerda Osinga en de heer Hans Jager) 

Er wordt gezocht naar een vertegenwoordiger vanuit de ouderen in de WMO. 

André meldt dat hij een een kennismakingsgesprek heeft gehad met de voorzitter 

van de adviesraad sociaal domein. Afgesproken is dat we elkaar informeren als er 

overlappingen zijn. Het was een prettig en zinvol gesprek. 

 

Mobiliteit en Verkeersveiligheid (portefeuillehouders de heren Ton Albers en Wim 

Heijnen) 

Geen nieuws te melden. 

 

Wonen en Woonomgeving (portefeuillehouder de heer Hans Willemsen) 

Is uitgebreid aan de orde geweest bij punt 7. 

 

9. Gesprek met wethouder Fleuren  

De voorzitter vraagt aan de wethouder om toch wat meer aandacht te geven aan de 

woonvisie voor 55+.  

De wethouder vraagt zich af in hoeverre het schrijven van ouderenbeleid gaat 

helpen aan dit onderwerp. Wordt je er als groep ouderen beter van of moeten 

ouderen een prominentere plaats krijgen binnen de gemeente Winterswijk. 

 

Het verschil tussen mensen van een bepaalde leeftijd is al heel groot: de ene 70-

jarige kan veel meer dan de andere 70-jarige. Moeten ouderen steeds in ieder 

beleidsplan terug komen? André geeft aan dat wij als Seniorenraad niet zien dat het 

in een beleidsplan terugkomt.. 

Urgentie van aantal vragen leeft volgens de Seniorenraad te weinig bij het College 

van B&W. De visie op zorg en welzijn van de gemeente lijkt wat onsamenhangend te 

zijn. Er is geen ambtelijke capaciteit voor wordt dan gezegd. Er zijn een aantal 

vragen gesteld waar geen reactie op gekomen is. Dat is zorgelijk. Ook komen een 

aantal onderwerpen uit de vorige bestuursperiode van de gemeente Winterswijk 

niet terug in dit nieuwe bestuur. 

Sylvia geeft aan dat onderwerpen zoals Knarrenhof niet stil hoeven te blijven liggen.  

Voor wat betreft wonen: een regionale analyse, zo nodig aanvullend lokaal en 

daarna actualiseren. 

André merkt op dat als er een regionale visie is die vertaald moet worden naar 
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lokaal niveau dat de Seniorenraad hier graag over mee willen zou willen denken of 

op z’n minst deze analyse zou willen ontvangen. 

De wethouder vindt het vanzelfsprekend dat de Seniorenraad dit soort informatie 

zou moeten krijgen. De voorzitter geeft aan dat dit tot op heden nog nooit gebeurd 

is en hij het zeer op prijs zou stellen als dit vanaf nu zou veranderen. 

Sylvia meldt dat er voor haar tijd wat laconiek is omgegaan met het ouderenbeleid 

en vraagt wat er nodig is om dit te veranderen.  

Als de Seniorenraad dit soort rapporten zou kunnen ontvangen, dan kunnen wij 

deze bespreken en hier ook advies over uitbrengen. 

Misschien moeten we de vraag ook neerleggen bij de fracties om onze zorg uit te 

spreken over het formuleren van het ouderenbeleid. Wat kunnen wij van de 

gemeente verwachten op het gebied van dit onderwerp. 

De wethouder gaat kijken wat in de diverse beleidsplannen staat over 

ouderenbeleid. De speerpunten zullen dan in het kort weergegeven worden. Deze 

vraag wordt ook (mede) neergelegd bij beleidsmedewerker Manou Bomers. 

De voorzitter vraagt om een separaat overleg tussen wethouder Fleuren met het 

dagelijks bestuur van de Seniorenraad over dit onderwerp. 

Het feit dat er vanuit de gemeente nooit om gevraagd advies wordt gevraagd, baart 

ons wel zorgen. Dit ook graag meenemen in het bilaterale overleg. 

Zaken die in de Seniorenraad aan de orde zijn geweest en die ook resultaat hebben 

gehad, zijn met name praktische situaties m.b.t. het verkeer.  

 

Subsidie-aanvraag voor 2025: dit nu niet inhoudelijk bespreken, maar ook in het 

overleg tussen de wethouder en het dagelijks bestuur van de Seniorenraad. De 

wethouder geeft aan dat ze voor het overleg een overzicht van de financiën van de 

Seniorenraad wil ontvangen. Dit wordt geregeld. 

 

Sylvia Fleuren geeft aan dat in december het thema dammen naar Winterswijk 

gehaald wordt. Hiervoor kunnen subsidies worden verkregen. Het dammen wordt 

breder getrokken naar het organiseren van denksportdagen: bridgen, dammen, 

kaarten, schaken en andere gezelschapsspellen. Vanuit gemeente Winterswijk dan 

een cursus organiseren. Het doel is: hersengymnastiek en eenzaamheid. 

Hoe kunnen we dit als gemeente het beste doen, is er behoefte aan, welke locaties 

etc.. Zij vraagt of de Seniorenraad hierin mee wil denken. 

Geef aan Manou Bomers door wie contactpersoon wil worden vanuit de 

Seniorenraad. 

Hans Willemsen geeft aan dat de Whemer Hof al benaderd is om het 

wereldkampioenschap dammen te organiseren. 

Claudia Bosscher geeft aan dat er ook al een bestaand initiatief is vanuit De Post. 

Hiervoor is een werkgroep in het leven geroepen. 

 

Hans Willemsen: er is groot gebrek aan openbare toiletten in de gemeente 

Winterswijk. Er zijn bedrijven waar je overdag gebruik kunt maken van het toilet, 

maar voor ’s avonds zijn er geen faciliteiten. 

Wellicht kan Prorail benaderd worden om in het station weer een openbaar toilet 

gemaakt kan worden. 

Sylvia neemt deze vraag mee. 
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10. Presentatie Nikki Welleweerd, casemanager dementie 

Nikki werkt als casemanager voor het Netwerk Ouderen en Veerkracht Achterhoek, 

met name in de gemeente Winterswijk. 

Mensen verbonden aan dit netwerk begeleiden begeleiden mensen met dementie 

en alles eromheen (familie, mantelzorgers etc.). 

Het Netwerk Ouderen en Veerkracht Achterhoek is er trots op dat in de Achterhoek 

veel gemeentes ook met hen samenwerken. In Winterswijk loopt de samenwerking 

met name via De Post. 

Naast regionaal wordt er steeds meer op lokaal niveau gewerkt. 

Dementie meer informatie: zorgvoorbeter.nl. 

Nikki geeft uitleg over wat dementie inhoudt en hoe dit te herkennen is en welke 

symptomen er bij horen. 

Training omgaan met dementie: samendementievriendelijk.nl. Op deze website 

staat ook een test om dementie te herkennen. 

 

Om in contact te komen met de organisatie hoeft dementie niet per definitie al 

gediagnostiseerd te zijn. Het is wel goed om van tevoren in gesprek te gaan met de 

huisarts. Als iemand bij de huisarts goed in beeld is, hoeft iemand niet naar de 

geriatrie verwezen te worden. 

Hans Willemsen vraagt zich af vanaf welke leeftijd er geen zorg meer wordt 

geleverd. Nikki geeft aan dat er niet per definitie een leeftijdsgrens is; het wordt per 

indicatie bekeken.  

Hans vraagt of een indicatie via de huisarts net zo zwaar weegt dan wanneer het via 

een geriater zou gaan. Nikki geeft aan dat dit voor het toekomstbeeld niet uitmaakt. 

André vraagt of er wachtlijsten zijn voor casemanagement bij dementie. Nikki geeft 

aan dat er op dit moment gelukkig geen wachtlijsten zijn. 

André merkt op dat enige jaren geleden de wet Zorg en dwang is ingevoerd. Wat is 

de stand van zaken op dit moment? 

Nikki: alle mensen gediagnosticeerd met dementie vallen onder deze wet. Als 

voorbeelden noemt zij dat je geen deuren op slot mag doen (opsluiten) en 

medicijnen achter slot en grendel mag ook niet. Maatregelen moeten zorgvuldig 

genomen worden en er moet goed gekeken worden wat nodig is. 

Bepaalde acties moeten wel gerechtvaardigd zijn. Er wordt ook steeds gekeken of 

veilig thuis nog mogelijk is. 

Mensen met dementie zijn niet altijd wilsonbekwaam. Als wilsonbekwaamheid in 

beeld komt, dan moet dit via de rechter geregeld worden. Kinderen kunnen niet 

zomaar zelf beslissingen nemen over hun ouder(s), zoals bijvoorbeeld een huis 

verkopen of verhuizen naar een verpleeghuis. Dit dient benoemd te worden in een 

levenstestament of het gaat via de rechter. 

Als thuis wonen niet meer mogelijk is, zijn er dan voldoende plekken beschikbaar 

om te verhuizen? In Winterswijk is er nu een wachtlijst van 1,5 jaar voor 

psychogeriatrie. Voor somatiek is de wachtlijst wel wat korter. 

Wellicht kunnen meer woonplekken gerealiseerd worden waar mensen met 

dementie toch langer zelfstandig kunnen wonen. Plekken waar zorg ook heel 

dichtbij is. 
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De PowerPoint presentatie mag gedeeld worden. Wilm zet deze op de website van 

de Seniorenraad. 

André bedankt Nikki voor haar presentatie. 

 

11. Actualiteiten en activiteiten van de lokale ouderenorganisaties  

● Ontmoetingsruimte Whemer Hof - (SOSW) 

Deze week worden de nieuwe elektronische deuren geïnstalleerd.  

Het ventilatiesysteem zou ook vervangen moeten worden. Dit gaat om een 

bedrag van € 40.000. 

Suggestie van André om de verlichting aan te passen. Hans Willemsen geeft aan 

dat de lampen klaar liggen, maar dat er nog geen tijd is geweest om deze te 

plaatsen. 

● STOA 

Geen bijzonderheden. 

● Wenters Plus 

Draait goed. 

● WBS 

De middagen worden goed bezocht. 

  

12. Informatie voor media (w.o. website, Achterhoek Nieuws, Winterswijk buiten 

en binnen) 

Op dit moment niet. 

 

13. Rondvraag 

Hans Willemsen: af en toe wordt er een vergadering overgeslagen: betekent dit dat 

er niet genoeg agendapunten door bestuursleden aangedragen worden? André: dit 

klopt voor een deel. Daarnaast moet er wel een zinvolle agenda zijn. Agendapunten 

moeten ook goed worden voorbereid met adviezen etc.. 

Hans Willemsen stelt voor om een keer te overleggen met alleen het bestuur. 

André is het hier mee eens en pakt dit op. 

 

Otto Geesink stelt voor om vanuit de Seniorenraad een advies te schrijven over een 

bepaald onderwerp en dit ongevraagd aan de gemeente voorleggen. André: dit is de 

afgelopen jaren niet gebeurd. Kan wel, maar dan een heel goed gefundeerd advies. 

Hans Willemsen geeft aan dat we in het verleden wel bij de gemeente hebben 

aangeklopt. André: misschien hier een discussie over voeren binnen het bestuur van 

de Seniorenraad. 

 

14. Sluiting en volgende vergadering 

Om 12.45 uur sluit de voorzitter de vergadering. 

 

De vergadering in juli vervalt.  

De volgende vergadering is op maandag 30 september 2024 bij de Museumfabriek. 

 

 

 


